



布告板

— 中學開放日 —

何明華會督銀禧中學：
學校資訊日2025

日期：2025年12月6日

時間：上午9時30分至下午1時30分

地點：九龍塘牛津道2C號

電話：23363034

電郵：mail@bhjs.edu.hk

網址：www.bhjs.edu.hk

*設兩場簡報會，內容相同

第一場：上午10時至11時

第二場：下午1時30分至下午2時30分

海怡寶血小學：
銀禧校慶學習成果展

日期：2025年11月29日

時間：上午10時至下午2時

地點：海怡半島鴨脷洲橋道355號

電話：25511378

電郵：info@pbpssh.edu.hk網址：www.pbpssh.edu.hk漢華中學八十周年校慶
開放日暨簡介會

日期：2025年12月6日

時間：上午9時30分至下午5時

地點：小西灣富欣道3號

電話：28171746

電郵：info@honwah.edu.hk網址：www.honwah.edu.hk*簡介會時間為上午10時30分至中午12時
30分，參加請掃QR code報名

升學攻略

呈分試科目比重新安排
小四生讀好中英數就夠？

教育顧問

曾Sir (Ian Tsang)

答



謝謝提問。

在一般正常情況下，普遍家長和學生都會根據各個科目的比重、對比重愈高的科目更為重視，所以以往均以中、英、數三科為重。在新安排的調整下，若以人文科及科學科合併計算，比重上會與中、英、數三科均等，相信部分家長和學生便會以為這些科目的重要性相同。但其實，校內考試分數呈上教育局之後，均需要按照統計學方法調整，而實際上每個科目分數上的影響，並不只限於科目比重，而各科學生分數之間的分散程度的影響更大。

以英文科為例，由於普遍本港小學在英文科評核上的程度較為簡單，加上不少本地家長喜歡讓小朋友從小開始學習英語。因此一般情況下，學生在英文科呈分試的分數成績較為偏高而且集中，構成分數上的標準差較小，即使部分學生在英文科考取高分，但他們實際上在呈分試計算調整分數上的優勢會較少。

相反，以另一主科中文科為例，由於對本地學生語文運用能力上的要求較高，在大多數本地小學均會出現學生之間成績差距非常大的情況，導致學生之間的分數標準差頗高，若果在中文科獲得優秀成績的話，這些學生在呈分試計算調整分數上的優勢便會非常明顯。

另外值得一提的是，部分在呈分試之前在校

小兒現時就讀小學四年級，根據教育局就呈分試科目比重的優化安排，想請教曾Sir，在各科目比例調整後，學習上有什麼要特別注意？是否只專注在科目比例較高的中、英、數三科之上？而可以忽略比例較低的視藝、音樂和體育科？謝謝。

內名次較前的學生，經常會在呈分試科目比重調整之後，出現全級名次明顯下降的情況。導致這種情況發生的原因，通常是因為一般在呈分試之前校內全級名次均不會計算視藝、音樂及體育等術科。

由於家長和學生考慮到這些科目的比重較低，因而忽視這些科目的重要性。其實在呈分試的排名計算上，即使少許分數的分別亦會影響學生在校內的全級名次，因此對於追求名列前茅的學生，這代表當呈分試需要計算的科目愈多，實際上學習上的壓力和資源運用上的要求便會更高。